

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. — fill.

Fél évre . . . 6 kor. — fill.

Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szurdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manólovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.

Nyitlter soronkint 40 fillér.

Ifuságunk fehér zászlója.

Megvoltunk győzödvé arról, hogy városunk főgymnasiumának ifjusága győzni fog az országos versenyen, de most, hogy Magyarország összes középiskoláinak válogatott csapatai előttők hozták haza „a dicsőség jogát” a fehér selyem zászlót, melyet a legmagyarabb főherceg felesége adott át nekik — büszke öröm tölti el lelkünket és lelkesedéssel üdvözöljük e derék ifjakat, kik dicsőséget szereztek nemcsak intézetüknek, de városuknak is.

Az aranyból való tölgyfa ág a gyönyörűsége fehér selyem zászlón megcsillant a nap sugaraiban és büszkén hajolt meg Szabadka város polgármestere — Szabadka város előtt!

Városunk büszkesége, dicsősége városunknak az a zászló, melyet főgymnasiumunk derék ifjusága hozott haza!

Zűgő zápor hullott alá a sötét felhőkből, milliókat hozó, jótékony május eső áztatta a földet, mikor városunk jövő reménységét, erősségét, ifjuságát a polgármester üdvözölte.

Végig dörgött a hosszú pályaudvaron a meggyőződés hangja, mert szinte a győzelem biztos tudatával indítottuk utnak ifjainkat és az egész város elismerését, köszönetét, üdvözlését tolmácsolta szózatában a polgármester.

Az a tíz ifjú, ki a selyem zászlót megnyerte, egytől-egyig szabadkai születésű. — Ide írjuk ennek a tíz ifjunak nevét, kik közül az első *Kozla András*, abban a különletésben részesült, hogy József királyi herceg kezét szorított vele.

Az ifjak nevei: Kozla András, Tary Sándor, Ifkovics Ivandékics János, Lénárd István, Macska Béla, Polyakovics Elemér, Richter Nándor, Jámbor István, Silberleitner József és Vojnits Tunits István.

Száz esztendeig fog vándorolni a selyem zászló, minden öt esztendőben egyszer; száz esztendőben husz ízben fognak küzdeni a dicsőségért Magyarország ifjai — öt esztendeig a mi községi főgymnasiumunk őrzi azt a díszes ezüst pántokkal végig szegzett zászlót, melyen arany betűkből ragyog e hatalmas jelmondat: „Ember, küzdj és bizva bizzál!”

Szent meggyőződésünk, hogy a szabadkai ifjak meg fogják őrizni a zászlót és kivívják azt mindenkor és bár vándordij a neve, tőlünk más városba nem vándorol soha!

Üdvözöljük újra és ismételten derék ifjainkat és tanárjukat, Matkovich Miklóst.

A szép zászlón olvastuk e három szó kezdőbetűjét: Épség, Erő és Egyetértés — épség, erő és egyetértésben éltesse őket a magyarok Istene!

A szerb közoktatásügyi miniszter Szabadkán.

A szomszéd szerb királyság közoktatásügyi minisztere *Marinkovich Pál* volt görög követ eddig bizony nem volt világszerte ismert politikai nagyság. A legutóbbi napok eseményei, melyeknek színhelye a szomszéd kis szerb állam volt, egész Európa figyelmét arra felé irányították. Majd a szerb királyi párról, majd a miniszterekről és más magasabb rangú államférfiakról pikáns dolgokat hozott a világsajtó és ha igazak a híresztelések, amelyek különösen Marinkovich miniszterről szóltak úgy nem mindennapi esemény ez egy miniszter pályafutásában.

Azt írták a lapok és Belgrádban is beszéltek, hogy Marinkovich miniszter és a hadügyminiszter között pikáns családi dolgok miatt összekoczezanás történt.

A fiatal, csinos külsejű közoktatásügyi miniszter és a hadügyminiszter között az affér elintéződött de a dolognak folytatása is volt, amennyiben *Sándor király* tudtára adalta Marinkovich miniszternek, hogy bocsássa rendelkezésére tárczáját. Így is történt.

Marinkovich lemondásáról más verzió ke-

ring Belgrádban, t. i. hogy ez a családi história csak mese.

A kellemetlen napok lezajlása után a kegyelmes ur utra kelt. Szombaton Ujvidéken volt, ahonnan Hadzsicscsal a szerbek ünnepelelt költőjével átrándultak Szabadkára a szerb szintársulat előadásainak megtekintésére. Másfél napig időzött nálunk az érdekes kormány férfit.

Szombaton este a színházban volt; természetesen híre ment, hogy a szerbek egyik minisztere ül a baloldali proscenium páholyban, a hölgyek felé irányították látszóvüket, hogy szemlől szembe nézzék az érdekes minisztert kiról a fáma olyan regényes históriákat mesél.

A felvonások között látogatást tettek a páholyban Mamuzsich Lázár polgármester és Dr. Gyorgyevich h. polgármester.

Az exminiszter a Nemzeti szállodában lakott, vasárnap délelőtt néhány látogatást fogadott, azután Dr. Gyorgyevich h. polgármesterrel megtekintette a városnak néhány középületét, délután pedig Palicsra rándultak ki, bejárták kies fürdőket és megtekintették a földmives iskolát.

A látottak és tapasztaltak felől a legnagyobb elragadtatással beszélt a volt miniszter s nem egyszer mondotta, ha tudta volna, hogy ilyen kedves hely van Szabadka közelében, már előbb megtekintette volna. Mamuzsich polgármesterrel jöttek be a városba, kinek szívélyesen megköszönte a különlető fogadtatást.

Hétfőn reggel a miniszter tovább utazott Fiumába.

Országos tornaverseny. Szabadka diadala.

Gymnasiumunk ifjusága a pünkösd vasárnapján és hétfőjén lefolyt országos tornaversenyen elérte diadalainak zenithjét. Minden évben a győztes csoportok között foglaltak helyet ifjaink de az idén az elsők között is elsőkké lettek.

Szombaton délben érkeztek diákjaink Budapestre és a Markó-utcai gymnasiumban pihenték ki az ut fátadalmait.

Vasárnap délután kezdődött a verseny, amelyen az ország középiskoláinak növendékei közül több mint 4000 ifju mutatta be a főváros közönségének az óriási haladást, mely ma már Spártára emlékeztető arányok-

Szivarka

hüvelyek

„Nil“

(Krokodillal)

A dohányzóknak igazi élvezetet csak a legjobbnak elismert valódi egyiptomi szivarka hüvely „Nil“ (krokodillal) nyújt, mely az élvezet alatt sem feketé, sem zsiros nem lesz és ki nem alszik.

Övakođunk értéktelen utánzatoktól

Egyedüll eláruló raktár

Vig Zsigm. Sándor

könyv és papírkereskedőnél Szabadka.

Egyedüll készítő: ELSTER FRÉRES, LEOPÓLE.

ban fejleszti országunk tanuló ifjúságának testi erejét.

Nyolczvankét középiskola küldöttei mérték össze erejüket és ügyességüket a csapatversenyekben és pedig előbb a magasugrásban és aztán a súlydobásban és az ország valamennyi középiskolái között a szabadkai főgymnasium versenyzői érték el a legnagyobb eredményt, a melylyel elnyerték a vándordíjat, a diszes győzelmi selyem zászlót. E diadaljel arany cseréggel díszített selyem zászló melyről Madách nagy mondása ragyog le: „Ember küzdj és bizva bízzál.“ Őt évig őrzi e zászlót nyertes gymnasiumunk s a következő országos versenyen vagy elveszti vagy megvédelmezi újabb öt esztendőre a lobogót. Ezen kívül intézetünk oklevelet és 10 ifjú ezüst érmet nyert e győzelemért. Az ezüst érmet nyert ifjak névsora a következő: Tari Sándor, Ifkovics János, Kozla András, Lénárd István, Macska Béla, Polyakovits Elemér, Richter Nándor, Jámbor István, Silberleitner József és Vojnits Tuncics István. Kozla András pedig könyvjutalmat kapott a legnagyobb dobásért (13-8 m. távolságra.)

A futási versenyben szintén első díjakat (ezüst érem) nyertek el ifjaink és pedig a 100 méteres versenyénél Pudler Gyula és Vojnics István, a 150 méteresnél pedig Nagy Sándor. Ifkovics I. János III. díjat nyert.

A pózna mászásban: Freund József I. díj, Fehér Sándor II. díj.

Függőszekedés: Kopilovits Antal II. díj, Richter Nándor II. díj.

Szertornázásban oklevelet nyertek.

A díjak kiosztása a második napon eszközölte, amikor József főherceg és Klotild főhercegnő is megjelentek. Kemény tartásban vonult intézetünk csapata a főhercegi pár elé, mire Matkovics Miklós, intézetünk dérek tornatanára tisztelgést vezényelt, mialatt a közönség tombolva, lelkesen éljenze a szabadkai fiukat. *Wlassics* minister a főhercegi párhoz intézett üdvözlő szavai után lelkes beszédet intézett a tanuló ifjúsághoz és e beszédében külön emlékezett meg a szabadkai diákokról, a nap hőseiről és pedig a következő szavakban:

„Az első díj, ez a szép zászló, melyet a szabadkai győztes intézet öt évig vallhat magának azután új versenyben kell megszereznie a dicsőség jogát és ha lehet, tartását meg Szabadka dérek ifjai, de a többi intézetet is lelkesítse a zászló bírásának dicsősége.“

Ezután Klotild főhercegnő átadta az arany cseréggel díszített selyemzászlót a szabadkai csapat zászlótartójának. A közönség dörgő tapsokkal kísérte a szép jelenetet. Ezután a főhercegnő maga tűzte a tiz legjobb szabadkai versenyző mellé az ezüst érmeket.

A győztes csapat a Rákóczi induló hangjánál vonult el.

Dérek ifjaink bevonulása valóságos diadalmenet volt, Ezernyi lelkes kísérő vette körül az egész úton a Markó-utczáig a győztes csapatot, melynek élén magasan, büszkén lengett a győzelmi lobogó. Lovasrendőrök nyitottak utat a lömegben a szép csapatnak,

mely a közönség egyre megújuló éljenzése közt lért haza szállására.

Gymnasiumunk győztes ifjai a legnagyobb díjon kívül összesen 27 ezüst érmet és 2 oklevelet hoztak haza.

Győztes diákjaink hazaérkezése.

Lázás érdeklődéssel várta városunk közönsége a diadalt hozó ifjakat. A szakadó eső daczára óriási közönség tolongott a pályaudvaron és környékén.

A vonatból kiszált derék fiúkat elsőnek városunk polgármestere *Mamusics* Lázár üdvözölte lelkes szavakban, őket a szép diadaljel megővésére és megbecsülésére intve és buzdítva. Majd *Kosztolányi* Árpád főgymnasiumi igazgató kellett nagy hatást emelkedett szellemben tartott üdvözlő szavaival, mire *Matkovich* tornatanár mondott köszönetet a szép fogadtatásért és a meleg pártfogásért, a melylyel városunk közönsége a sport fejlesztése iránt viseltett és melynek ez a fényes diadal főleg köszönhető. Ezután megszólaltak a tűzoltó zenekar hangjai és dörgő éljenzés között indult el a dalias csapat. Útközben megálltak a polgármester háza előtt, a ki azonban még nem érkezett haza, majd *Schmauz* főispán lakása elé vonultak, a ki szintén nem volt otthon, de útközbe találkozott a bevonuló csapattal, mikor is látható örömmel és igen szívélyesen üdvözölte a vezető tornatanárt. Egész a gymnasiumig kísérte a lelkes közönség a bevonuló ifjakat, a kik a zászló ünnepélyes elhelyezése után lakásaikra távoztak, hogy hozzátartozóiktól vehessék el a legedesebb jutalmat az elért fényes eredményért.

Különfélék.

— Az új anyakönyvvezető. A helügyminiszter az elhalt *Vukovics* Gábor anyakönyvvezető helyébe *Vojnich* Antalt nevezte ki szabadkai anyakönyvvezetővé.

— Választási mozgalmak. Az ó-becei választó kerületben a képviselőjelöltek sokasága mutatja, hogy mennyire bizonytalanságban vannak még az irányadók is. Nap-nap után újabb nevek jönnek forgalomba, de csakhamar leesorítja ezeket a másik, az újabb. A legújabbban hangzottatott jelöltek *Radovanovits* dr. újvidéki ügyvéd kormánypartii programmal, akivel szemben a magyarság egy ministeri tanácsost óhajt felléptetni. — Fellép azonkívül *Mihajlovits* Endre temerini plébános néppárti, de a Kossuth-párt, sőt az Ugron-párt is állít — hír szerint — jelöltet, de még határozott nevet nem említenek.

— Orbán ünnepély. Ősi szokás szerint az idén is megünnepelték a rettegett fagyos szentet Orbánt, a VIII. köri polgárok. Pünkösdi vasárnapján délután ittak a férfi polgárok, az öregebbek — táncolt a fiatalok délutántól késő éjszakáig. — Két nagy sátorba voltak megoszolva az ünneplők. Az egyikben, a Garai-utca végén, a nagyobbban, melyet díszesen felvirágoztak a leányok, felpántlikáltak a legények és illatos akáczgalyakkal fontak körül: a függetlenségi polgárok mulattak

és éltették jelöltjüket *Mukits* Simont, kit a leányok virágokkal fogadtak megjelenésekor. Persze lelkes felköszöntőkben nem volt hiány. Éltették *Kossuth* Ferencet és *Mukits* Simont.

— A polgárok *Kossuth* Ferencet táviratban üdvözölték. *Mukits* Simont több ízben kívánták hallani, aki a független érzelmi polgárgózt köszöntötte fel. — A másik, szintén szépen feldíszített sátorban a szabadkai polgárok jöttek össze. Itt különösen *Mamusich* Lázár polgármestert éltették és hintettek elé virágokat, a ki *Vermes* Bélával jött a polgárok közé. — Szóval politizáltak az idén Orbán ünnepén a VIII. köri polgárok, de szép csendben anélkül, hogy egyik párt a másikat egy szóval is megbántotta volna.

— A népünnepély. Népös volt tegnap délután a városerdő. Daczára az esős időjárásnak ezer és ezer ember gyűlt össze, hogy kellemesen szórakozzanak a szabadkai első négyelet és a kath. népkonyha által rendezett népünnepélyen. Két óraker a tűzoltó zenekar hangversenyzett a Szt. István téren s ezalatt díszesebbnél díszesebb fogatok és feldíszített kerékpárosok érkeztek a Kasinó épülete elé, honnan a menet megindult. A virággal díszített kocsik között a legszebb volt *Halbrohr* Adolf fogata, ulána *Regényi* Gábor, *Hartmann* *Rafaelné* és *Vermes* nővérek fogatai következtek. A kerékpárosok között szép látványt nyújtott *Szárics* János és *Pfann* Géza által hajtott tandem, melyhez egy virágokkal díszített taliga volt csatolva, amelyben *Schenk* Irén k. a. ült. Az ünnepély a legkedélyesebb hangulatban estig tartott, mikor a sorsjáték következett. Az értékesebb tárgyakat a következő számú sorsjegyek tulajdonosai nyerték: tehén 1519, csacsi 2911, kecske 4511, bárány 2963, bárány 2980, bárány 4534, malacz 2850, malacz 3461, liba 875, liba 4487, páva 1419.

A versenyek eredménye a következő: Futó verseny: I-ső *Kerék* Lajos, II-ik: *Jóó* Károly. Súlyemelés: *Erdélyán* Maxim. Birkózás: *Benyák* Mátyás. Pózna mászás: *Munk* Arthúr. Bicikliző corso: *Schenk* Irén k. a.

A népünnepély szép anyagi hasznot hozott a kitűzött jótékony célra.

— Flatt közjegyző gyászja. Megirtuk, hogy *Flatt* Viktor kir. közjegyzőnek 12 éves *Angela* nevű leánya vérmérgezés következtében elhunyt. A leánya ajkát szúrta meg tollal és ettől származott a vérmérgezés. Három napig feküdt, hasztalan volt minden orvosi segítség a kis leány szombatán kiszabadult. A holttestet f. hó 26-ikán délután 4 óraker beszentelték és nagy részvét mellett kísérték ki a pályaudvarra, honnan *Ujvidékre* szállították ahol tegnap délután 5 óraker általános részvét mellett nyugalomra helyezték.

— Halálozás. Csantavérről írják. Nagy részvét mellett helyezték tegnap f. hó 27-ikén délután örök nyugalomra *Szekély* Sándort a községnek számottevő polgárát. A temetése a községnek dérek polgárai vallás különbség nélkül megjelentek, kivonult az önk. tűzoltótestület is, melynek az elhunyt lelkes tagja volt. A gyászszertartáson *Dr. Farkas* József szabadkai magyar hitszónok tartotta a

Aki = lisztet és első = fűszer-árut olcsón akar vásárolni, az ebbeli szükségletét Erős Gáspár

Kossuth-utcai fűszer és liszt-kereskedésében szerezze be.

Ugyanott naponta többször frissen sült igazi házi és rozs kenyér. — Valódi hamisítatlan szegedi édes rózsza és féledes gulyás paprika, házilag kezelt tojasos tarhonya. — Gondos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Olcsó árak!

Olcsó árak!

beszédet. Az elhunytat felesége, két gyermeke és nagyszámu rokonság gyászolja.

— **Öngyilkosság.** Verbászról írja tudósítónk: Kiss Adám itteni lakos tegnap este öngyilkossági szándékból az Újvidékről-Szabadkára közlekedő vonat elé feküdt mely teljesen összeroncolt. Ma reggel találták meg darabokra tépett holttestét. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **Hangverseny.** Érdekes hangversenyt rendezett az „ó-becsei polgári magyar dalkör“ püskösd ünnepén Bács-Földváron, ahová a magyar „Népkör“ hívta meg a jó hírnévnek örvendő és pompásan összetanult karral bíró dalkört. A megérkező dalosokat nagy néplömeg fogadta az indóháznál, a hől megjelent a dalkör fogadtatására a b.-földvári Népkör és Daloskör is. A díszes zászlójuk alatt csoportosuló vendég dalosokat a bács-földvári dalkör karékkal üdvözölte, a mely után Horváth Boldizsár tanító szép beszéddel köszönté az érkezőket. A lelkes üdvözlő szavakra Osztrogonácz Ferencz dalköri elnök válaszolt, mire a Dalkör is énekelt. Zeneszó mellett vonult be ezután a dalkör a Népkörhöz, a hol ismét S z u s z n e r Ferencz népköri igazgató üdvözölte a vendégdalosokat. Este a szorongásig megtelt teremben élvezettel hallgatta a 10 számból álló műsori, melynek minden egyes számát zajosan megtapsoltak, sőt megis újráták. Hangverseny után táncz volt. A dalosok a reggeli vonattal tértek haza Ó-Becsére, ez idén már harmadik helyen tartott kirándulásokból dicsőséget szerezve a magyar dalnak.

— **Gyanus halálozás.** Mezei Maris 45 éves cigány asszony tegnap előtt este gyanus tünetek között elhunyt. A halottkém jelentést tett a rendőrségnél, amely elrendelte az elhunyt asszonynak orvosrendőri boncolását. A holttestet a mentők a bajai temető bonczházába vitték. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Házasságot kötöttek** a múlt héten: Glücs Gyula könyvelő Krámer Olgával; Hegedüs István birt. Pölhe Annával; Krnyájszki belovjev Sebők kisb. Málty Marival; Kis Pál György napszámos Csepesik Máriával; Lukács József földműves Müller Máriával; Fejérvári István Elek földműves Barta Borbálával; Miodánovics Lőrincz földb. Gabrieis Paulával; ifj. Mészáros Imre kisb. Bognár Erzsébettel; Kovács Máttyás napszámos Simola Krisztinával; Hajnal Ferencz asztalos mester Dózsa Máriával; Zóli Pál korcsmáros Pukkel Terézével.

— **Rablás.** Krisztovác Imre juhász legény vasárnap délután betért a palicsi uton egy korcsmába. Ott javában borozgatóit, amikor belépett Mester Róza rovtott multu asszony, oda ült mellé és együtt ittak tovább. Mikor már a legény jól felöntött a garatra, felült a számarra és tovább balagotri hazafelé. Az asszony utána ment, megállította, lerántotta a számarról és a tehetetlen embertől 18 korona pénzt elvette. A legény panaszt tett a rendőrségnél és a polgári rendőrök csakhamar elfogták Mester Rózát, aki ellen megin-

ditották a nyomozást. Az elrabolt pénzből 10 koronát azonnal átdólt.

— **Mi szükséges minden hölgynek?** Szép, liszta, üde arcbőr. Ez a legkönyebben és legbiztosabban az egész világon ismert és kedvelt Földes-féle Margit-krém, használata által érhető el. E törvényesen védett arckezelés sem higanyt, sem ólomot nem tartalmaz a szepítő, májfoltot, pattanást és az arcz mindennemű tisztálanságát pár nap alatt eltávolítja, a ráncokat kisimítja és az arcznak, finom, fiatal rózsaszín ad. Nagy tégely 2, kis tégely 1 korona. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerertárban.

— **Mindenkinek feltűnik** egy szép fényesen kitisztított czipő. Ez azonban csak akkor érhető el, ha oly fényemát használ, melynek összetétele magát a bőrt minőségében megtartja. E czéjből használja az általános közkedvelt „Fernelend“-féle czipőfényemát, melynek messze országra terjedő jó hírnevét az 1832. évben Fernelend István alapította. Kapható mindenütt, valamint Fernelend István cs. és kir. országos szabad. gyári raktárában Bécs, I., Schulerstrasse 21. Árjegyzéket viszoneltárusítóknak pórtomentesen küld a gyári raktár.

1^o Czement.

Braun Herman fia
Szabadka.

Telefon 122. szám.

Legjobb minőségű

Román 100. kg.	1 frt. 40 kr.
Portland „ „	2 „ 70 „
Hárs-fa 1-öl.	11 frt.
Szil-fa „	12 „
Bükk-fa „	13 „
Gyertyán-fa,	14 „
Fa-szén zsák vételnél 3 kr. kg.-ja.	

Költözködést elvállalok.
4 darab stráf-kocsi eladó.

Csepülő és fűtő szén

SZINESZET.
Utolsó előadás.

Május 27.
Püskösd hétfőjén volt az utolsó előadás. A „Nebántsvirág“ vagy amint a színlapon olvastuk „Nitus“ — operetteben bucsuzott el tőlünk a szerb nemzeti színtársulat. Zsuffolt házzal kezdék itteni működésüket — telt ház nézte a mai előadást is. Az operette ensemble összehasonlíthatlanul gyengébb ennél a társulatnál, mint a dráma, de mindenkor szép összevágó előadást produkált ez a társulat énekes darabokban is. A mai előadáson különösen *Spasicsné*, a kedves primadonna és felülmúlhatlan komikus *Dobrinovics* arattak sok tapsot, *Spasicsné* a czimszerepben, *Dobrinovics* Celestin szerepében. A primadonna egy rendkívül szép rózsaszín kosarat kapott a szerb ifjúságtól, melyet egy fiatal ember nyílt színen adott át neki az első felvonásban.

Öszinte örömmel üdvözöltük e kitünő társulatot megérkeztekor — meleg istenhozzáddal bucsuzunk el most tőle.

Pesti — Szegeden. Valamelyik krajezáros újságunk lép meg ma bennünket azzal a nyári kacsával, hogy Pesti Iház nem jön vissza jövőre hozzánk, hanem Szegedre megy. — Nem volt alkalmunk megkérdezni színház direktorunktól, hogy mit jelent ez a hír — de tán nem tévedünk, ha azt mondjuk, hogy egy betű se igaz az egészből. Szeged 1903-ig Krecsányié.

Szerkesztői üzenet.

R. Gy. Szinte naiv a kérdése. Ha jó mért ne? Sőt szívesen javítunk is rajta, mert örömmünkre szolgál, ha az ifjúságot szellemi versenyre buzdíthatjuk. Az az erős, edzett ifjúság, mely ma erőben és ügyességben első hazánkban, kitartó szorgalommal párosult egészséges tehetséggel a tudomány terén is számot tehet valaha. Küldje be és ha lehet hozzuk.

Szerkesztők távollétében a szerkesztésért felelős:
BRAUN HENRIK.

JÓ ES OLCÓS ÓRÁK!
3-évi jóállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS
órágyára, arany, ezüst és ékszer áruk szállító-háza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra	frt. 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra	frt. 5.80
Valódi ezüst-lánc	frt. 1.20
Nickel ébresztő óra	frt. 1.95

Cégem a cs. és k. birodami címmel van kitüntetve, számtalan arany ezüst kifizési dícm valamint éremnyi elismerő levél van birtokomba. Képes árjegyzék ingyen és bérten.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.

A női szépség
Legjobb szepítő szer.

Elérésére, tökéletességére és fenntartására legkittünőbb és legbiztosabb a **FÖLDES-féle**

Margit Krème,
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólomot nem tartalmaz, teljesen ártalmatlan és zsírmentes.

Ezen világhírű arckezelés pár nap alatt eltávolít szepít, májfoltot, pattanást, bőrcsúrt (Mitesser) és minden más bőrbajot. Kisimítja a ráncokat, redőket, himbfolyéket és az arczot *„Chéri, simácsi és ládó varázsolja.“*

Legkittünőbb orvosi napos szel befolyása ellen

Ára: kis tégely 50 kr., nagy tégely 1 frt. Margit hölgyor 60 kr., Margit szappan 35 kr., Margit fogpép (Zahn-pasta) 50 kr., Margit arcviz 50 kr. Számtalan elismerő és köszönő levél! Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beiktatása után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszerertárban, drogeriában és illatszerekkereskedésben. Főraktár Szabadkán: Hofbauer és Szigety, Gáffy György, Szilberleitner Ferencz gyógyszerertárban és Winkler J. illatszerezsznél.

Hamisítók bíróság üldöztetnek.

Utánzakotló okodjunk!

Csodás, gyors hatása.

Dr. Heiszler J. orvostudor
vizgyógyintézete Szabadkán, Mária-Lerézia-park. (Vasut mellett.)
Lakás: Eötvös-utca Csillag Béláné-féle ház.
Mérsékelt árak. Nyáron át frissítő fürdők.

Gyógymódok: massage, vizkúra, villanyozás, begönggyölés által izasztás és gőzfürdők, továbbá orvosi torna. — Javalva van: az idegbetegségeknél mint: idegesség, idegyengeség, hysteria, epilepsia, főfájás és szédülésnél, agy és gerinczagy bántalmaknál. — A légző szervek betegségeinél: Tüdőhurut, idült hörghurut és nehézlégzésnél (asthma.) — Gyomor és bélbajoknál, alhasi pangásoknál. — Az izmok betegségeinél: rheuma és köszvényél.

